

## 南安启动2023年职工医疗互助活动 重大疾病补助金受益人群扩大

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚)6日,记者获悉,2023年南安市职工医疗互助活动已经启动。与往年不同的是,今年非公企业类参加时间调整为1月1日起至9月30日,不再是全年的任意时间参加;补助内容方面,只要参加对象在活动期内住院费用总额扣除医保统筹部分达到10万元,便可获重大疾病补助金1万元,不再具有具体病种限制和是否当年首次确诊的限制。

据悉,职工医疗互助活动补助范围不限病种,不排除既往症。2022年,南安市职工医疗互助活动吸引了1446个单位的近9万名职工参加,参加人数创历年新高。全年共筹集互助金约544万元,已补助1486人次,补助款

达302万余元,真正体现了“有病我帮、无病我帮人”的初衷,有效缓解了患病住院职工家庭经济压力,切实增强职工抵御大病风险的能力,助力提升职工生活品质。

今年,该活动的机关事业(国有企业)类和非公企业类缴费和补助标准保持不变,分别是:机关事业(国有企业)类互助金每人每年100元,参加对象在医保定点医院住院产生的治疗费用,扣除基本医保内的商业保险和统筹支付后的自付部分,扣除基本医保范围外金额,按60%计算支付补助金,每期每人的医疗补助金最高限额8万元;非公企业类互助金每人每年48元,参加对象患病治疗有住院医疗补助和住院津贴,每期每人的医疗补助金最

高限额5万元。

与往年不同的是,今年医疗互助实施办法在特殊门诊慰问金,以及机关事业单位(国有企业)类、非公企业类重大疾病补助金制度等方面都做了调整。其中,在特殊门诊慰问金上,恶性肿瘤(含白血病)门诊化疗、器官移植门诊抗排斥反应治疗等5个病种在特殊门诊产生治疗费用的,当年慰问金有2000元;高血压、糖尿病等4个病种在特殊门诊产生治疗费用的,当年慰问金有200元。

职工医疗互助活动的重大疾病补助金分1万元、5000元两档,今年发放认定标准有所调整。1万元档的发放对象,由之前的机关事业单位(国有企业)类参加人员,扩展到非公企业类参加

人员,认定上取消首次确诊罹患25种重大疾病才能补助的规定,参加人员只要在活动期内住院费用总额扣除统筹部分达到10万元的,就可以一次性获得补助金。5000元档的发放对象,由之前的非公企业类参加人员扩展到机关事业单位(国有企业)类参加人员,具体为活动期内首次诊断为恶性肿瘤、肾功能衰竭、冠状动脉搭桥及支架术、白血病四类重疾之一的在职职工,可一次性给付补助金。

据了解,泉州辖区内参加城镇职工基本医疗保险且已参加职工医疗互助活动的职工,在规定时间内住院,个人净自付累计额达5000元(含5000元)以上的,享受省总工会大病补助,补助金最高限额15万元。

## 6日—10日 南安将发放100万元消费券

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚)6日,南安市总工会启动新春乐购节——工会会员消费券活动,共将为全市工会会员发放消费券100万元,加快疫情后消费市场复苏,实现第一季度“开门红”“开门红”。

据悉,本次活动以大转盘抽奖形式发放消费券,分10元、20元、40元三种消费券,中奖后可在南安市饿了么、南安中骏世界城、水头中骏世界城、源昌壹号街、源昌银河广场平台消费使用。6日—10日,每天9:00—17:00,南安市工会会员可进入“南安工会”公众号,在对话框输入“消费券”,即可进入活动参与链接,亦可在“南安工会”公众号底部菜单栏,点击“消费券”进入抽奖页面。已注册过的工会会员,在根据提示输入姓名及注册会员手机号后即可进行抽奖。

“抽奖成功后,会员需在‘我的抽奖’里面点击立即使用并选择南安饿了么、南安中骏世界城、水头中骏世界城、源昌壹号街、源昌银河广场其中一个平台,并根据所选平台查看兑奖规则并领取使用,且必须本人使用。”南安市总工会工作人员提醒,未在“南工e家”注册的工会会员,可关注“南安工会”公众号,点击底部菜单栏“南工e家”进入后点击“入会转会”进行个人入会,成功入会后即可参与此次活动。

## 808个!北山片区选房顺序号摇号结果出炉

本报讯(记者 王丽清 通讯员 杨雅莉)6日上午,南安市市人民会堂格外热闹,北山片区更新改造项目选房顺序号摇号如期举行,808个选房顺序号摇号结果全部产生。

据悉,北山片区位于溪美街道彭美社区、湖美社区,是南安市老城南规模较大的传统居民集中区之一。更新改造项目范围为:东至环城西路,南靠新华南路,西临新华南路、北山山体,北连北山。其中,安置型商品房项目总用地面积150多亩,总建筑面积约36.58万平方米,均为17—26层的一类高层拆迁安置建筑,计划可建设2557套安置房。

当天上午8时许,天空下着蒙蒙细雨,前来观看摇号的被征收人陆续进入会堂。

为确保摇号公开、公平、公正,南安市城建委监督组、溪美街道纪工委、南安市公证处公证员、北山征收办工作组、北山征收办法务组、湖美社区居委会和彭美社区居委会等各方代表到场监督。此外,溪美街道办事处还邀请被征收对象现场观看,并委托南安市融媒体中心进行线上视频直播。

摇号分3个批次进行,采取电脑随机摇号方式,一次性确定北山片区更新改造项目的选房顺序号,其中安置房和店面的选房顺序号为同一个号码,之后安置房分3个地块分别排序选房,店面按选房顺序号排序同步选房。

上午9时,选房顺序号摇号正式开始。“我们摇到了171号。”湖美社区居民黄女士看到自己的选房顺序号后,高兴地和儿子交谈,“接下来你们自己去选房了,喜欢哪套选哪套”。

“说实话,还没看到自己的选房顺序号时好紧张,现在很开心,选房顺序还是挺靠前的。”黄女士说。

湖美社区居民郑荣山告诉记者,他们以前的房子是上世纪90年代的石头房,共三层,还有店面。“前两天我特意去看了一下新房子,整体还不错,希望接下来能选个心仪的店面和房子。”

摇号结束后,湖美社区、彭美社区还将封存的摇号结果于当天张贴公示。



南安市第二座500千伏变电站投运,为经济发展注入充沛电能。

## 以“满格”电力为南安“赋能” 谱写高质量发展新篇章

■本报记者 周海文  
通讯员 傅泓源 文/图

“送电咯!真是太不容易了!经过1个多月的日夜攻坚,我们终于完成线路送电了。”近日,在南安220千伏埔当变配套110千伏线路工程现场,国网南安市供电公司工作人员欢呼着。

记者了解到,该项目为220千伏埔当变配套出线工程,由于市政规划相关要求,线路路径多次变更,经市、县两级供电公司协作,多方协调,才完成了最后阶段工程的交地施工。其间,南安供电公司成立党员攻坚团队,各部门协同配合提速施工进度,组织施工、监理等每天超过70多人在现场攻坚,并且克服了天气、疫情等各种不利影响。经过连续1个多月的日夜兼程,项目于12月31日完成最后两基铁塔组立架线工作,成功投产送电。

经济发展,电力先行。近年来,南安供电公司持续完善核心骨干网架,加快电网建设,满足经济社会发展用电需求,2022年完成固定资产投资2.69亿元,实现综合线损率2.61%,比降0.993%,完成售电量90.77亿千瓦时,保持平稳有序发展。

重大电力项目的建设投产有效增强了南安电力保供能力。前不久,泉州南安洋荷500千伏输变电工程正式投运。该工程是国家“十三五”电网规

划项目之一,为南安市境内第二座500千伏变电站,是构成福建电网500千伏骨干网架的关键性工程。

“洋荷输变电工程投运后,将满足泉州西北部特别是南安地区负荷的供电需求和发展需要,缓解福建通港和大园500千伏变电站的供电压力,提高区域电网供电能力和供电可靠性,在服务构建新发展格局中作出贡献。”南安供电公司相关负责人介绍。

火热的工地,忙碌的生产车间,蓬勃的产业园区……春节过后,南安处处洋溢着项目建设的热潮。

各行各业抢生产、赶订单。南安供电公司以最快速度优化电网结构,竭尽所能地为企业稳定生产运行、客户安全用电提供坚强的电力保障。

“每年春节假期结束后,供电公司网格员便会前来指导,帮助我们梳理用电问题,为你们的服务点个赞。”1月30日,台资企业哈德森(福建)游艇有限公司负责人林俊贤对南安供电公司石井供电所服务人员说。这是南安供电公司节后服务企业复产,为企业提供优质电力服务的一个缩影。

据悉,为全力满足各大企业节后复工复产用电需求,南安供电公司依托电力大数据,以全市规模以上企业

用电量统计口径,对企业用电情况进行比对分析,精准迅速掌握每日电力“复工指数”,从而有针对性地制定服务计划,全面保障复工企业客户生产用电需求,助推企业发展实现“开门红”。

乘风破浪潮头立,扬帆起航正当时。2023年,南安供电公司将扛好首要责任,全力以赴做好电力安全保供,强化安全基础,优化电网运行,精益运维管理;立足长远发展,全力以赴推进电网建设攻坚,扎实开展电网规划前期,优质高效抓好工程建设,全面推动配网高质量发展;坚守依法合规,全力以赴深化经营提质增效,着力提高资产收益率,持续压降资产负债率,提升产业核心竞争力;打造响亮品牌,全力以赴提升优质服务水平,持续优化电力营商环境,持续提升优质服务水平,持续改进供电服务体系;增强发展动能,全力以赴持续深化改革创新,加快数字化转型步伐,深化现代设备管理体系建设,在统筹推进服务经济社会发展任务中继续履行好央企责任,深入实施新时代电力“双满意”工程,全力以赴做好电力供应保障,为地方社会经济发展保驾护航,用高品质供电服务为南安经济社会发展注入澎湃动能。

## 总金额900万元 3名水头乡贤“组团”认捐善款

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文)6日,南安市慈善总会举行慈善基金捐赠签约仪式,吕伟林、黄毓坤、吕福明3名爱心人士认捐善款,总金额900万元。

南安市委副书记林添盛、南安市慈善总会常务副会长黄永俊等出席仪式。

现场,黄永俊分别与爱心人士签订《认捐善款协议书》。其中,广西南宁新东景建筑装饰工程有限公司董事长吕伟林认捐500万元,设立南安市慈善总会吕伟林慈善基金;泉州坤盛石粉利用有限公司董事长黄毓坤认捐300万元,设立南安市慈善总会黄毓坤慈善基金;南安市水头高利石业有限公司董事长吕福明认捐100万元,设立南安市慈善总会高利慈善基金。随后,林添盛向吕伟林、黄毓坤颁发南安市慈善总会第三届理事会永远荣誉会长聘书,向吕福明颁发南安市慈善总会第三届理事会名誉会长聘书。

据悉,吕伟林、黄毓坤、吕福明3名爱心人士都来自南安市水头镇,此前均已投身慈善公益多年,多次在家乡扶贫、修路等公益事业中慷慨解囊,此次认捐的善款将定向用于教育事业发展。值得一提的是,黄毓坤于2019年已向南安市慈善总会认捐200万元。

“2020年来,南安持续开展‘大爱南安 慈善有我’活动,身边越来越多的人加入了慈善队伍,我们也深受感染,便‘组团’来完成认捐善款,希望再为南安教育事业贡献绵薄之力。”黄毓坤说。



## “回南天”来袭 注意防潮除湿

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠)昨日清晨,南安依旧雨雾弥漫,10时后雨水渐止,转为多云天气。更难得的是,中午前后阳光开始眷顾南安,助力气温回升,全市大部分地区最高气温上升至20℃以上。其中,南安成功初级中学自动站观测到的气温最高,最高气温达24.3℃。

记者从南安市气象局了解到,好天气转瞬即逝,受高空槽和西南气流共同影响,预计未来3天,南安天气主旋律仍将以阴天打底,并伴有小雨。气温方面倒是较为平稳,在偏南气流的控制下,南安最高气温将维持在18℃—20℃之间。

春季转暖时最烦恼的莫过于潮湿的“回南天”来袭,在此提醒广大市民朋友,每天的早晚,记得紧闭家中门窗,不给窗外的湿气任何潜入的机会。气温升高时,室内外温差较小,大家可以开窗进行通风。此外,最近雨雾笼罩,能见度差,大家外出时还需时刻关注天气,注意携带雨具,注意出行安全。

